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Στόχος της διπλωµατικής αυτής εργασίας δεν είναι ο σχεδιασµός ενός Κέντρου
για µια περίοδο κρίσης. Στόχος της είναι να προτείνει ένα σύστηµα που θα
αποτελεί µέρος των κοινωνικών δοµών κάθε κοινωνίας-δήµου. Το πιο σηµαντικό
κοµµάτι του σχεδιασµού ήταν οι αποφάσεις που καθόρισαν τον τρόπο
λειτουργίας του Κέντρου. Ο χώρος στον οποίο εντάσσεται το Κέντρο είναι ο
άξονας της οδού Μεθώνης, εκατέρωθεν των ανενεργών σιδηροδροµικών
γραµµών και πλησίον των γραφείων του Ο.Α.Ε.∆ .

Πρόκειται για ένα σηµείο "όριο" όπου γίνεται µια σαφής διαφοροποίηση στις
χρήσεις. Νότια της οδού Μεθώνης κυριαρχούν οι χρήσεις των µηχανουργείων
και των κτηρίων γραφείων µε σαφείς επεκτατικές τάσεις. Βόρεια κυριαρχεί η
χρήση της κατοικίας. Η εγκατάσταση µιας έντονα φορτισµένης χρήσης όπως
είναι η κοινωνική κατοικία πιθανότατα θα αναχαιτίσει τις επεκτατικές τάσεις
των κτηρίων-γραφείων. Επίσης, προβλέπεται και από τον σχεδιασµό
ανάπλασης της οδού Μεθώνης σε "πράσινο" πεζόδροµο η εγκατάσταση
κοινωνικής κατοικία στον άξονα αυτό.





Η χωροθέτηση του Κέντρου στην συγκεκριµένη περιοχή του Πειραιά
διευκολύνει την πρόσβαση σε αυτό και από γειτονικούς περιφερειακούς
δήµους καθώς στους 4 µπλε άξονες του χάρτη κινούνται µ.µ.µ που
εξυπηρετούν την σύνδεση αυτών µε το κέντρο του Πειραιά.





Το Κέντρο δεν είναι ένα κτήριο µέσα στο οποίο συστεγάζονται οι χώροι

κατοικίας αλλά και οι λοιπές παρεχόµενες υπηρεσίες. Κάτι τέτοιο θα παρέπεµπε

σε µιας µορφής ίδρυµα, γεγονός που θα το καθιστούσε αναποτελεσµατικό στον

σκοπό του. Στόχος ήταν να αποφευχθεί ο πιθανός ιδρυµατισµός των ενοίκων.

Έτσι, το Κέντρο αποτελείται από δύο κτήρια σε δύο διαφορετικά οικόπεδα τα

οποία συλλειτουργούν υπό µια κοινή διοίκηση και είναι αλληλένδετα µεταξύ

τους.

Κάθε ένοικος του Κέντρου θα πρέπει να νιώθει ότι λειτουργεί όπως

οποιοδήποτε άτοµο το οποίο βγαίνει από το σπίτι του προκειµένου να µεταβεί

στον γιατρό του, στον δικηγόρο του ή στην εργασία του.



Το πρώτο κτήριο αποτελεί το προσωρινό µεταβατικό στάδιο για την

στέγαση στο δεύτερο κτήριο και σε αυτό λειτουργούν οι απαραίτητες

συµπληρωµατικές υπηρεσίες του Κέντρου καθώς και η διοίκηση. Οι

υπηρεσίες αυτές είναι η ιατρική περίθαλψη, η ψυχολογική στήριξη, η

συµβουλευτική και η νοµική υποστήριξη. Πολύ σηµαντικό τµήµα του

κτηρίου αυτού είναι και η λειτουργία ενός ξυλουργείου το οποίο

λειτουργεί ταυτόχρονα σαν εκπαιδευτικό εργαστήρι αλλά και σαν

πηγή εσόδων για το Κέντρο καθώς θα µπορεί να προσφέρει τις

υπηρεσίες του στο κοινό.

Το δεύτερο κτήριο στεγάζει τους χώρους κατοικίας. Συµπληρωµατικά

σε αυτό λειτουργούν χώρος εστιατορίου, χώρος ελεύθερου χρόνου,

παιδότοπος, χώρος επικοινωνίας (τηλέφωνο, internet) και

καθαριστήριο το οποίο λειτουργεί και για το κοινό και στο οποίο

εργάζονται ένοικοι του Κέντρου. Το κτήριο αυτό διαθέτει 20 δωµάτια

για 2 άτοµα το καθένα και 4 δωµάτια που µπορούν να στεγάσουν

οικογένειες. Επίσης διαθέτει χώρους φύλαξης για την προσωπική

ιδιοκτησία του καθενός.

Όταν κάποιος θελήσει να βρει στέγη και στήριξη στο Κέντρο περνάει
πρώτα από τις απαραίτητες ιατρικές και ψυχολογικές εξετάσεις στο
πρώτο κτήριο. Μέχρι να κριθεί αν είναι κατάλληλος για ένταξη στο
δεύτερο κτήριο διαµένει σε ένα χώρο προσωρινής διαµονής του
πρώτου κτηρίου όπου λειτουργούν επίσης χώροι υγιεινής και
αίθουσα παροχής γεύµατος. Τους χώρους αυτούς µπορεί επίσης να
χρησιµοποιήσει για κάποιες µέρες ως καταφύγιο ο οποιοσδήποτε το
χρειαστεί.
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